

Чкаловские новации

В условиях сложной эпидемиологической обстановки основная работа ВОИ - на плечах председателей первичных организаций. Это вновь подчеркнул пленум правления Чкаловской районной организации общества инвалидов. На пленуме были подведены итоги работы правления в прошлом году, намечен план мероприятий на этот год.

В этот раз мы провели его по-особенному. Завершился он интеллектуальной игрой «Что? Где? Когда?», в которую члены правления сыграли весьма увлечённо. Они блеснули знаниями в области математики, истории, изобразительного искусства, русского языка и литературы и ещё многими другими. Кто победил? Дружба и прекрасное настроение.

Пленум отметил такую новинку в деятельности райорганизации, как благотворительная ярмарка в рамках фестиваля добровольчества "Хорошая история". Получилась действительно хорошая

история. Средства, заработанные на ярмарке, пошли на реабилитацию инвалидов.

Еще один очень приятный момент. Комлевой Анастасии, особенной девочке, талантливой победительнице различных конкурсов, в соответствии с постановлением правительства Нижегородской области вручена именная стипендия для одаренных детей-инвалидов и диплом победителя конкурса в сфере науки и образования.

А сколько в Чкаловске талантливых рукодельниц! Знакомьтесь - Елена Валентиновна Васильева, участница



кружка «Искусница» Высоковского Дома культуры. Не один год занимается она созданием авторских кукол. У неё их уже более 60. В конце прошлого года Е.В.Васильева закончила невероятно сложную работу - инсталляцию картины «Воззвание Минина к нижегородцам». Чудо что такое!

И в который раз удивля-

ешься, каких высот достигают люди с ограниченными возможностями здоровья в той или иной сфере. Их возможности ограничены, а способности и желание творить безграничны.

Валентина КУЗЬМИЧЕВА, председатель Чкаловской РО ВОИ НА СНИМКЕ: Елена Валентиновна Васильева.

↓ Доступная среда

Как проехать в центр?

В Нижнем Новгороде и области готовится к запуску новая транспортная схема. Но прежде чем это произойдёт, её создатели собирают предложения и замечания жителей, чтобы по возможности использовать в схеме движения транспорта.

Как оказалось, самыми заинтересованными являются сормовичи и автозаводцы. Например, родители, которые водят своих детей в реабилитационный центр на улице Зайцева, задаются вопросом, как они смогут это продолжать. «Пустите туда транспорт, пожалуйста,- написала авторам нового проекта Надежда Шишкина.- Лечение нашим детям нужно постоянно, а добираться в реабилитационный центр очень сложно». Ответ не заставил себя ждать. В рамках новой маршрутной сети уже решён вопрос о полном восстановлении маршрута № 55 и будет запущен новый маршрут, который протянется от ЗКПД-4 до улицы Долгополова. Автобусы будут останавливаться прямо у реабилитационного центра.

Разработчики сообщают также, что на основных магистралях Нижнего Новгорода станут использоваться низкопольные автобусы большой вместимости. А новые станции метро будут строиться с учётом передвижения маломобильных граждан. Более того, и существующие станции метрополитена претерпят реконструкцию, если они не приспособлены для людей с ограниченными возможностями.

Введение новой транспортной схемы предполагается в июле-августе этого года.

↓ Лекарство для ребёнка

Вмешалась прокуратура

Лечащий врач назначил девятилетнему ребёнку-инвалиду из Выксы препараты «Спирива респимат» и «Флуимуцил ИТ». Лекарства должны были выдать девочке бесплатно. Однако препараты ей не предоставили, и мать пациентки обратилась в прокуратуру.

Прокурор подал иск в суд, чтобы обязать министерство здравоохранения региона бесперебойно и бесплатно обеспечивать девочку медицинскими средствами в соответствии с показаниями. Решение, конечно, было в пользу ребёнка. В настоящее время девочка получает все назначенные препараты.

Хорошо, что всё хорошо закончилось. Но вопросы остались. Ведь ясно же, что приоритет будет за ребёнком – на том стоит наше государство и, соответственно, его надзорный орган. Однако потянуть с исполнением закона чиновникам всё же захотелось. Сомнительная экономия бюджетных средств.

Светлана ИСАКОВА

↓ Добрая традиция

Время для общения

Познавать новое, полезное, интересно общаться друг с другом, чувствовать заботу и внимание — это ли не главное для людей с ограниченными возможностями? Январь этого года очень ярко показал, что время для общения является для них просто драгоценным, наполненным добром и творчеством.



В конце января Сокольский Дом культуры пригласил нас на праздник под названием «Ах, святые вечера...». Анастасия Андреевна Котова, член общества инвалидов, в интересной и познавательной форме рассказала нам о таких праздниках, как Рождество, старый Новый год, Крещение. Многие мы услышали из того, чего раньше не знали. И увидели. Группа ряженых представила настоящие колядки с песнями и причитаниями. Они так зарядили собравшихся весельем, что дальше всё пошло, как по нотам. Одевали снеговика (с завязанными глазами!), из большой ромашки вытаскивали лепестки со скороговорками... Задание — проговорить их трижды и очень быстро. Не всем это оказалось под силу, но оговорки вызывали только добрый смех. А потом пели песни и частушки, читали стихи... Очень весело прохо-

дили викторины, забавные импровизированные сценки. Люди раскрепостились, стали показывать все свои таланты. А в конце вечера был устроен русский перепляс. Вот уж действительно незаурядное зрелище! Никто не остался равнодушным — ни тот, кто выделял замысловатые коленца, ни тот, кто с удовольствием смотрел на это.

Довольные и счастливые расходились мы потом по домам...

Валентина ФИШЕР, председатель первичной организации ВОИ, пос. Сокольское НА СНИМКЕ: (слева направо) «Праздновать пришла пора!» – утверждают колядующие Анастасия Андреевна Котова, Татьяна Геннадьевна Смирнова и Альбина Васильевна Воронина, члены ВОИ.

На защите прав инвалидов

В Шатковском районе более 30 лет существует организация инвалидов, которая осуществляет свою деятельность на принципах гуманизма и милосердия, уважения прав и интересов инвалидов.

В районной организации сегодня числится 992 человека. Все члены РОИ объединены в первичные организации по месту жительства. Всего их одиннадцать. Самое большее количество первичек сконцентрировано в р. п. Шатки.

Председатель райорганизации ВОИ Нина Петровна Щеглова под особым контролем держит трудоустройство инвалидов. Она наладила тесные связи с Шатковским центром занятости населения. В 2021 году в центр обратились 14 инвалидов и шестеро из них были трудоустроены.

Светлана Геннадьевна Василенко, руководитель этого органа, признаёт, что проблема с трудоустройством инвалидов в районе есть, но центр и впредь будет делать всё возможное, чтобы помочь нуждающимся в поиске работы. Организация ВОИ также всегда готова прийти на помощь желающим трудиться.

Анна НОВИКОВА

